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VLADIMÍRA NOVOTNÉHO

ČSSD prosadila zákon 
o krajském referendu
Poslanecká sněmovna schválila nový zákon o krajském refe-
rendu. Jedná se o zákon z dílny ČSSD, který  v obcích a kra-
jích vytvoří mnohem vhodnější předpoklady pro uplatňování 
prvků přímé demokracie.

Zavedení institutu krajského referenda posiluje hodnotově 
postavení krajské samosprávy a dává tak možnost občanům 
podílet se na rozhodování regionálních problémů, které přesa-
hují rámec svého řešení v jedné obci a současně jsou v kom-
petenci krajské samosprávy. Z druhé strany je možno hovořit 
o zvýšení možností krajské samosprávy a k posilování důvěry 
občanů ve veřejné instituce prostřednictvím navrhovaného 
institutu krajského referenda. Sociální demokracie chápe 
tento zákon jako doplňkový zdroj legitimity krajské moci, jímž 
je možné dosáhnout zcela legitimního rozhodnutí v případě 
problémů, jejichž řešení výrazně přesahují rámce jednoho 
funkčního období krajského zastupitelstva. Nová právní 
úprava vymezuje okruh otázek, o kterých krajské referendum 
lze a nelze konat. Defi nuje tak zcela jasná pravidla pro použití 
rozhodování prostřednictvím institutu krajského referenda. 
Referendum se tak bude moci konat pouze o věcech, které 
patří do samostatné působnosti kraje.

Karel Černý
poslanec Parlamentu ČR

→ Krajský radní Petr Krčál při 
návštěvě Dětského domova 
v Rovečném

Premiér podporuje finance pro sociální služby
Komise Rady Asociace krajů České republiky pro sociální záležitosti na svém posledním za-
sedání v Litomyšli řešila  i otázku rozpočtu České republiky na rok 2010, a to právě v oblasti 
fi nancování sociálních služeb. Po dlouhých diskusích s poslanci a senátory došli jednotliví 
radní a náměstci hejtmanů pro sociální oblast k závěru, že do budoucna je třeba nastavit 
systémové nástroje fi nanční podpory sociálních služeb tak, aby se více promítal příspěvek na 
péči a  stát vycházel z jednotlivých potřeb krajů. Ty jsou zapracovány do Střednědobých plánů 
rozvoje sociálních služeb. 

Pozitivní obrat k lepšímu přineslo i jednání hejtmanů krajů s premiérem Janem Fischerem, jehož 
předmětem bylo i navýšení rozpočtu na fi nancování sociálních služeb o další tři až čtyři miliardy. 
Pokud bude tento krok podpořen, tak sociální služby najdou v rozpočtu tížených 6,8–7 miliardy 
korun na provoz v roce 2010. O této změně, která by neměla zvýšit již dohodnutý defi cit rozpočtu, 
rozhodne sněmovna v měsíci listopadu. Předseda vlády Fischer po jednání potvrdil, že vláda záměr 
krajů v oblasti prostředků na fi nancování sociálních služeb plně podporuje.

„Přišli jsme s tím, že je alarmující situace v návrhu fi nancování sociálních služeb na rok 
2010. S tímto závěrem se přítomní členové vlády ztotožnili,“ prohlásil jihomoravský hejtman 
Michal Hašek. Vláda se nebude bránit podpoře relokace fi nancí na sociální péči, aby tato oblast 
byla v roce 2010 posílena.

„Pokud by nebyla naplněna fi nanční úroveň rozpočtu v oblasti sociální péče na 6,8–7 mi-
liard korun, hrozilo by, že se nám v kraji nepodaří některé služby zcela udržet plně v chodu. 
Nejnáročnější a také nejohroženější jsou lůžková zařízení. Domnívám se, že senioři a lidé 
s postižením by neměli trpět tím, že vláda se nedovede sjednotit v názoru na své priority,“ řekl 
krajský radní pro sociální oblast Petr Krčál.

Rozpočet kraje Vysočina je na rok 2010 postaven tak, aby zabezpečoval plné vykrytí rozpočtu jed-
notlivých sociálních služeb v kraji. Jako posilu bude moci kraj využít i fi nanční prostředky z evrop-
ských strukturálních fondů. Ty mu pomohou po dobu čtyř let programově fi nancovat oblast, která 
je spojena se sociálním vyloučením. Projekt ve výši přes 290 milionů počítá, že napříště nebudou 
nízkoprahová centra, azylové domy a řada dalších odborných sociálních služeb trpět nedostatkem 
fi nančních prostředků a tím nabízet mnohdy i méně kvalitní služby pro své klienty. 

Radní diskutoval o osobnostní a sociální výchově
Koncepce rodinné politiky kraje Vysočina a ochrana práv dítěte, to byly hlavní motivy pracovní 
návštěvy radního kraje Vysočina Petra Krčála v Dětském domově v Rovečném. Ten se v současné 
době stal domovem pro dvacet tři dětí z našeho a jihomoravského kraje. Kraj jako zřizovatel tohoto 
zařízení má zájem na tom, aby děti, které se většinou rozhodnutím soudu do dětských domovů 
dostaly, vyrůstaly v sociálně stabilním prostředí, vyváženém přirozenými vlivy okolního světa a ze-
jména, aby zařízení poskytovalo řadu podnětných sociálních kontaktů s okolím, školou a dalšími 
vrstevníky z řad dětí a mládeže.

„Velice mě potěšil zájem dětí z domova o diskusi, která podněcuje taková témata, jako jsou 
‚Osobnostní a sociální výchova a její cesty k žákovi‘. Toto téma velice úzce souvisí se samou 
podstatou socializace dítěte, ale zejména se sociální komunikací, která je základem pro zdraví, 
přirozený a komplexní vývoj dětí v těchto zařízeních. Po návštěvě jsem nabyl dojmu, že vycho-
vatelé domova dávají velký prostor samostatnosti a přirozenému sociálnímu kontaktu s okol-
ním světem. To je nepochybně dobrá zpráva pro každého z nás, kteří máme doma děti, a kteří 
se výchově a vzdělávání věnujeme. Domov je moderním zařízením, které chce i nadále roz-
víjet domácnosti rodin-
ného typu, které již dnes 
tvoří v Rovečném základ 
výchovného procesu dět-
ského domova,“ řekl při 
návštěvě Petr Krčál.

Krajský radní se sezná-
mil nejenom s chodem 
celého zařízení, problémy 
technického zázemí, ale 
i výchovnými problémy, jež 
si děti přinášejí ze svého 
předchozího domova.

Starosta Bystřice nad Pernštejnem Ing. Karel Pačiska zve občany na 
diskusi

JAK FINANČNĚ PŘEŽÍT 
ROK 2010
Akce se uskuteční v pondělí 7. prosince 2009 v 17.30 hod. 
v půdních prostorách bystřického muzea.

Účastníky diskuse budou:
Ing. Bohuslav Sobotka – předseda rozpočtového výboru PS PČR
Ing. Vladimír Novotný – 1. náměstek hejtmana kraje Vysočina pro oblast 
fi nancí

Základní otázky diskuse:
–  schodek státního rozpočtu, rozpočet kraje Vysočina
– rozpočtové určení daní, propad daní a vliv na jednotlivé složky státu

– rozumné občanské chování




